
2017D32288 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Staatssecretaris over de brief van 13 oktober 2017 inzake het 
onderhandelingsresultaat over nieuwe arbeidsvoorwaarden voor het 
defensiepersoneel (Kamerstuk 34 775 X, nr. 14). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr Vraag 
1 Kunt u de kosten die gemoeid zijn met dit onderhandelingsresul-

taat inzichtelijk maken en daarbij de diverse maatregelen specifice-
ren? Zo nee, waarom niet? 

2 Stonden de kosten die gemoeid zijn met dit onderhandelingsresul-
taat reeds bij het verschijnen van de Miljoenennota al volledig 
gereserveerd op de begroting van de Minister van Financiën, dan 
wel Defensie? Zo nee, in hoeverre zal het onderhandelingsresul-
taat, indien het tot een akkoord komt met de centrales voor 
overheidspersoneel, beslag leggen op de extra middelen voor 
Defensie in het regeerakkoord? 

3 Welke ruimte is er binnen de extra middelen voor Defensie in het 
regeerakkoord die bedoeld zijn voor het versterken van de 
arbeidsvoorwaarden? 

4 Waarom is in het onderhandelingsresultaat nog geen afspraak 
voorzien over een nieuw specifiek pensioenstelsel voor militairen? 
Op welke wijze gaat dit voor uiterlijk 1 oktober 2018 geregeld 
worden? Welke invloed hebben de bonden op de invulling 
hiervan? 

5 Wat zijn de exacte maatregelen om ongewenste uitstroom tegen te 
gaan en personeel te behouden? Wat zijn de financiële implicaties? 

6 Met hoeveel financiële middelen wordt het omscholingsbudget 
verhoogd? 

7 Zijn er in de onderhandelingen tussen u en de centrales van het 
overheidspersoneel ook gesproken over het AOW-gat bij Defensie? 
Kunt u dit toelichten? 

8 Op welke schaal wilt u het vrijwillig vertrek uit FPS 3 stimuleren? 
Naar welk aantal personen streeft u voor deze uitstroom? Hoeveel 
geld trekt u hiervoor uit, zowel per persoon als in totaal? Hanteert 
u een maximum van het aantal personen dat gebruik zal kunnen 
maken van deze regeling?
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